

# 双高建设工作简报

云南国土资源职业学院双高办

2024年3月31日

假期至开学以来，双高办完成各学院、部门2024年任务书签发以及2024年学校双高整体预算填报工作，对2024年双高建设重难点工作做出部署，重点推进落实省级、国家级项目成果培育工作，同时整理相关材料准备迎接省教育厅“双高”建设中期检查工作，梳理2024年“双高”建设任务工作重点难点，积极准备调研工作，紧盯项目进展，持续推进学校“双高”建设工作。

1月5日，云南省教育厅公布了《2023年度云南省教育厅科技创新团队、重点实验室和工程研究中心拟立项（含培育）项目公示》，我校教务处郑毅老师带队组建的“高原生态农业地质调查与评价（培育）”科技创新团队、机电工程学院崔庆权老师带队组建的“教育机器人与创新应用（培育）”工程研究中心均成功入选。

1月5日，云南省教育厅关心下一代工作委员会发布了《关于公布2023年“读懂中国”活动评审结果的通知》，我校王乐同学撰写、梁娜老师指导的征文作品《情怀测绘，行将致远——访原云南国土资源职业学院国土系系主任李和忠老师》获得二等奖；崔渭强同学撰写、黄茜蕊老师指导的征文作品《地质报国，薪火相传——记

“老专家”黄仲权爷爷》获得三等奖。

1月11日下午，大理护理职业学院副院长郭向周携后勤科、学生工作部负责人等一行4人，到我校开展“一站式”学生社区建设工作交流活动。双方就辅导员工作、征兵工作、“一站式”学生社区信息化建设工作进行深入交流和探讨。

1月12日，云南国土空间信息产教融合共同体第一届第二次理事会暨共同体系列活动在我校阳宗海校区成功举办。中国科学院空天信息创新研究院研究员沈占锋，云金地科技企业集团董事长赵俊三，昆明理工大学城市学院地球科学技术系主任夏永华三位专家学者分别做了专题讲座，并和与会老师就云南国土空间信息产业的最新技术、发展趋势、人才培养等方面进行了深入的探讨和交流。

1月20-26日，由我校主办、超星泛雅集团承办的基于OBE理念的教学改革与创新工作坊培训活动在超星尔雅科技园（燕郊园区）举行。我校专业带头人、二级学院及教务处领导，分管教学副校长共63人参加此次培训研修活动。此次基于OBE理念的教学改革与创新培训班的举办，是学校为推动OBE教学改革与创新的“破冰之旅”。通过培训大家表示对如何进一步优化人才培养方案、完善课程标准等有了更深入的思考，将把所学知识和技能运用到日常教学中，提升教学质量，培养出更多高质量的具有国土特色的高素质技术技能人才。

1月30日，云南省住房和城乡建设厅、云南省教育厅、云南省水利厅、云南省机关事务管理局联合发文，公布云南省节水型高校名单，我校获评“云南省节水型高校”。

1月30日，在云南省科研机构联合会开展的2023年度会暨三届八次会员大会中，我校教师沈金祥在《Remote Sensing》杂志上发表的论文荣获优秀论文奖。

1月30日，楚雄州产教联合体举行2023年年会、楚雄州产教联合体人才供需见面会暨政校合作签约仪式。我校与楚雄高新区管委会在会上签订了政校合作协议。双方本着“优势互补、资源共享、互惠双赢、共同发展”的原则，充分发挥各自优势，积极推动双方优势资源的共享、协同、集成与互补，在就业推荐、员工培训合作、订单培养、合作办学、顶岗实习、实训基地建设，以及教学、科研及产学研合作等方面达成协议和共识。

2月7日，根据《云南省人力资源和社会保障厅关于征集云南省劳务品牌专家智库成员的通知》要求，经云南省劳务品牌建设相关单位、企业、行业协会审核推荐，省人力资源和社会保障厅评估审定，确定第一批专家智库拟入库人员249名正在公示，我校陆祥老师入选。

2月27日下午，资源环境学院副院长黄茜蕊、钻探工程技术专业带头人郎学伟、水文与工程地质专业带头人赵雪琼、骨干教师孟石荣赴云南地质工程第二勘察院有限公司勘探分院开展人才需求调研。

3月11日，按照《云南国土资源职业学院关于加快任课教师获取高校教师资格证的通告》要求，为帮助还未取证的任课教师尽快获得高等教育学、高等教育心理学合格证书，顺利完成高等学校教师资格证认定。学校人事处组织开展了高等教育心理学、高等教育学2门课程的专题培训。

3月13日上午，广西自然资源职业技术学院刘勇副书记一行来我校调研交流，交流会上刘勇副书记提出希望两校持续加强沟通交流，相互学习促进，共同推动高质量发展办学。

3月14日，云南省教育卫生科研工会第七届委员会第七次全体会议在昆明安宁召开，会上宣读了省教卫科工会系统创新团队命名，并为省教卫科工会创新团队和创新工作室共12个团队进行授牌，我校国土空间信息学院“自然资源监测与评价科技创新团队”带头人孙晓莉老师上台接受授牌。

3月12-14日，学院院长张俊妍、副院长熊国栋赴江苏省常熟市、苏州市进行实地调研，了解人才需求，访企拓岗。与常熟市现代产业技能实训中心探讨了以职业为导向，充分利用校内外不同的教育环境和资源，将学习与工作相结合，实训设备与工厂产线设备相匹配，贯穿于学生的培养过程之中。

3月12-14日，建设工程学院院长彭明兴、副院长赵岩枫、土木工程检测技术专业带头人杨建桥以及骨干教师左婷一行，深入四川成都、德阳等地开展了一系列交流考察活动。此次考察旨在加强校企共建实训基地、推动高职院校社会培训开展、探讨职业技能大赛技术要点、访企拓岗以及学习同类院校双高建设与人才培养经验。

3月14日上午，昆明铁道职业技术学院党委书记王树华带领学工队伍一行15人到我校开展“一站式”学生社区建设工作交流，实地参观了我校大学生思想政治教育研学基地、大学生心理健康教育与咨询中心以及学生社区绘锦苑片区“学生之家”、社区内的党建活动室、生活服务间、辅导员工作室、健身房、爱心房等相关物理空

间。陈颖校长表示学校对“一站式”学生社区建设高度重视，书记亲自挂帅，从组织建立、资金投入都给予了很大支持，学校把“一站式”学生社区建设作为提升学校学生管理水平的一个重要抓手，“一站式”学生社区建设过程中还把安全工作融入进去，把学生管理工作中已经形成的好的经验、特色融进去，把“双高”建设融进去，把党建、育人、服务工作融进去。

3月15日上午，云南警官学院党委委员、副院长、妇联主席孙学华一行9人来我校交流，并先后参观了我校大学生思想政治教育研学基地、珠宝旅游学院、心理健康咨询中心、绘景苑“一站式”学生社区等特色教学和服务场所，对学校思政教育、休闲特色专业、全国样板党支部、心理健康咨询、学生服务管理等工作给予了高度肯定。

3月15日，首届云南省大学生职业规划大赛省级决赛在云南农业大学落下帷幕。经过激烈角逐，我校李泫莹、周尚欢两名学生代表获得了省级铜奖的好成绩。

3月17-18日，第六届石无限产品设计展暨厦门人居空间设计展在厦门国际会展中心举行，此次设计展与中国厦门国际石材展同期举行，旨在助力石材（建材）行业在国内国际向纵深发展，扩大石材在建材中的市场份额和在建筑装饰领域的影响力。建设工程学院派出了建筑材料工程专业与建筑装饰工程专业教师代表前往参观学习与交流。

3月18日下午，学校党委书记牛定柱、教务处处长郑毅、招生就业处处长李艳及机电工程学院师生代表赴玉溪研和工业园区开展访

企拓岗活动。本次访企拓岗是学院全面深化校企合作，实现校企供需对接的体现，为进一步拓宽合作广度和深度，寻找校企更多的融合点和创新点，形成促进学校毕业生更高质量就业、助力用人单位选才的双赢局面奠定了良好基础。

3月16-19日，2023一带一路暨金砖国家技能发展与技术创新大赛建筑工程施工测量赛项国内决赛（高职组）在我校隆重举办，来自全国60所高职院校，110支参赛队伍，共计220位参赛选手同场竞技，共展职业风采。我校荣获突出贡献奖，国土空间信息学院2支参赛队伍均荣获一等奖。沈映政、瞿华莹、余章蓉、杨根新四位教师荣获优秀指导教师奖。本次大赛不仅是一次测绘技能水平的展示和比拼，更是一次技能人才的盛会，希望能以此次大赛为契机，总结经验，创新制度，深化合作，进一步加强对技能人才的培养和重视，以赛强学生技能培养、以赛提教师教学能力、以赛促教学改革创新，推动技能创新和发展，共同探索新质生产力赛道下人才培养的新业态、新模式，助力职业教育高质量发展。

3月16-19日，第二十四届厦门国际石材展览会在厦门举行，会展汇集全球40个国家的2000多家展商，拟在共同推动石材行业新变革，我校作为全国唯一一所高职院校受邀参展。